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Общая тема: Конструкции основных столярно-строительных изделий.
Тема урока: Обобщающее повторение по теме.

Цель урока:
· Обучающая – проанализировать и оценить ответы, сообщения и результаты по технологии изготовления столярно-строительных изделий;

· Развивающая – способствовать формированию у учащихся организованности, развитию логического мышления и их профессионального интереса; 
· Воспитательная – закрепить чувство ответственности и любовь к профессии.
Методы обучения: репродуктивный, проблемный с элементами самостоятельной работы.
Тип урока: контрольно-обобщающий.
Методическое обеспечение: 
1. «Цветокоды»

2. Инструменты для разметки (4 экземпляра).

3. Макеты шиповых соединений.

4. Инструменты для долбления гнезд и проушин.

5. Планшеты «Технологическая последовательность».

6. Стенд: « Новое в строительстве»

7. Макеты оконных и дверных блоков.

Межпредметные связи:

1. Материаловедение:

· Характеристика основных пород древесины и их промышленное применение.

· Пороки древесины.

· Клеи и отделочные материалы.

· Пиломатериалы из хвойных и лиственных пород.

2. Черчение:
· Чертежи деревянных конструкций и столярных изделий.

3. Охрана труда:
· Организация безопасного выполнения столярно-плотничных работ.

4. Химия:
5. Физика:
6. Производственное обучение:
ХОД УРОКА:

	Этапы урока
	Деятельность преподавателя
	Деятельность учащихся

	1. Организационный момент.
	1. Проверка наличия учащихся.

2. Подготовка учащихся к занятиям.

3. Создание психологического настроя на урок.
	1. Подготовка рабочих тетрадей и письменных принадлежностей.

	2. Введение учащихся в урок.
	1. Сообщение темы и цели урока.
2. Назначение эксперта, который будет вести учет работы учащихся на уроке, согласно критерию оценок и методам контроля уровня знаний.

3. Деление группы на 4 бригады.
	1. Психологическая подготовка к занятиям.

	3. Комплексная проверка знаний (постановка вопросов и проблем, выдача заданий).
	 Контроль качества знаний:
1. Профессиональная разминка с использованием «Цветокодов».

2. Игра « Блиц-опрос».

3. Задание: « Собрать инструменты в разноску».

4. Конкурс бригадиров.
5. Игра: « Найди ошибку».


	1. Профессиональная разминка для всех учащихся (используют цветокоды).

2. Играют все учащиеся.

3. Выполняютпредставители от  бригад.

4. Участвуют бригадиры.
5. Участвуют представители от бригад.

	4. Обобщение пройденного материала на уроке.
	Выводы и исправления допущенных ошибок.
	Анализ самостоятельной работы учащихся на уроке.

	5. Подведение итогов урока.
	Объявление и комментирование оценок, поставленных учащимся.
	Участие в обсуждении оценок.

	6. Домашнее задание.
	Выдача домашнего задания с учетом способностей и уровня знаний учащихся.
	 А) повторить пройденный материал;
Б) составить технологическую карту по теме « Оконные и дверные блоки»;

В) подготовить сообщение по теме « Охрана труда рабочих на ДОП».


Критерии оценок:
Оценка « 5» - ставится за полные ответы на поставленные вопросы;
Оценка « 4» - ставится за неполный ответ, но правильный ответ на дополнительный наводящий вопрос, способствует полному ответу;

Оценка «3» - ставится за неполный ответ и дополнительный наводящий вопрос не способствует полному ответу.

ОЦЕНОЧНЫЙ ЛИСТ:

	№ бригады
	Проф. разминка
«Цветокоды»
	Блиц-опрос
	Собрать инструменты
	Конкурс бригадиров
	Найди ошибку
	Итого

	1
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	4
	
	
	
	
	
	


Организационный момент.
     Здравствуйте, садитесь

Дежурный, доложи, пожалуйста, кто сегодня на уроке отсутствует?

     Сегодня у нас заключительный урок по теме «Конструкции основных столярно-строительных изделий», на котором мы будем учиться логически мыслить, а также вспомним, какие знания и  навыки вы получили о столярных изделиях и конструкциях при прохождении производственной практики.
     Ребята, вы уже увидели, что у нас в училище много гостей. Вот и сегодня они пришли к нам на урок, чтобы понять, какие же столярно-строительные изделия им понадобятся при строительстве, может быть,  своих домов или дачных участков. Так вот,  давайте мы сейчас будем внимательны, активны, поможем нашим гостям выбрать то, что им необходимо.
1. Введение учащихся в урок.

Краткое сообщение из истории возникновения столярных изделий.

Учащийся  Синицын Александр проявил интерес к истории возникновения и применения древесины в столярном производстве, ходил в библиотеку, изучил специальную литературу и журналы и сейчас вам представит краткое сообщение.

С древнейших времён человек использовал дерево для строительства. Давайте обратимся к истории.

         В Библии, в 3 Цар.10.11 -12,  упоминается о красном дереве, как о ценной породе, растущей в Индии на острове Цейлон и в Африке. Там описано, как царь Соломон сделал из него перила и лестницу в Доме Господнем, гусли и псалтыри для певцов. В писании оно называется сандальное  Восточное дерево. И ценится за свой красивый цвет, твёрдость и удобство в превосходной полировке.
     Главным материалом при строительстве Иерусалимского  храма, дворца Давида и Соломона был ливанский кедр. Храм был построен из камня. « И обложил стены храма внутри кедровыми досками; от пола храма до потолка внутри обложил деревом и покрыл пол досками. Всё было покрыто кедром, камня не было видно».

     Отечественная история и практика располагают вековыми традициями применения древесины  в столярном производстве.
В начале 18 века в России дерево занимало большое место в убранстве интерьеров, небольших по размерам и скромных по убранству. Стенные панели , дверные и оконные откосы, полотна дверей из древесины дуба, ореха, платана отделывали тонированием с дальнейшим вощением, резьбой, иногда с подкрашиванием. 
     Одним из замечательных примеров применения древесины в интерьере является отделка интерьеров дома Демидова, построенного по проекту архитектора М.Ф. Казакова.  Порталы стен, двери, наличники окон орнаментированы золоченой изумительной резьбой, давшей интерьерам название «Золотые комнаты». Различная по оттенкам позолота резных украшений создаёт тонкую игру цвета, делая резной декор благородным и торжественным.
     На Руси во все времена дерево было и остаётся наиболее доступным и дешевым материалом. Уникальная совокупность свойств: относительно высокая прочность; легкость обработки; высокая химическая стойкость в агрессивных средах; экологическая чистота; доступность и восстанавливаемость; малая теплопроводность; высокие декоративные и эстетические качества – создаёт условия для разнообразного использования древесины при строительстве зданий и сооружений различного назначения.
     Что же касается региона КМВ, то на огромных площадях его лесов произрастает дуб, горные склоны покрыты буком, грабом, ясенем, клёном, орехом, кизилом. В  районе гор Машук и Бештау есть рощи реликтового можжевельника. 

     А наш город -  курорт Железноводск хорошо озеленён посадками тополей, кавказской сосны, голубой и серебристой ели, туи, белой акации, каштана, липы, платана.
     В современных условиях, когда древесину можно заменить другими материалами, спрос на неё остаётся всё-таки большой, потому что любые заменители никогда не дают того тепла, цвета, красивой текстуры и рисунка, форм, запаха и многого другого, чем отличается естественный материал.
Для проведения сегодняшнего урока мы разделили группу на 4 бригады, которые будут соревноваться между собой.

     Представляю вам эксперта, который будет  вести учёт работы учащихся на уроке. Это ученик 2 курса, Новиков Артём.

     Условия соревнования:
· За каждый правильный ответ – 1 балл
· За неверный ответ – 0 баллов
· За дополнение – 0,5 балла
· За неполный ответ – 0,5 балла

Результаты наш эксперт будет отображать на экране.

2. Комплексная проверка знаний.
1.Профессиональная разминка.

Для этой цели используется игра « Цветокод», состоящая из 10 логичных и алогичных утверждений. Критерий оценок пишется на доске, и учащиеся оценивают себя сами. Ответы сдаются эксперту и учитываются при подведении итогов.

     Напомню условия игры. Если вы согласны с моим утверждением, то в гнездо перфокарты вы вставляете теплый цвет, если нет – холодный.

     Вопросы:

1. Оконный блок состоит из оконной коробки и переплетов.
2. По конструкции столярные дверные блоки делятся на щитовые и филёнчатые.
3. Какие станки используются для обработки дерева?
критерий оценок:
                                  0 ошибок   –  «5»

                                  1,2 ошибки – «4»

                                  3,4 ошибки – «3»

                                  5 и больше – «2».

2. Игра « Блиц – опрос». Каждая команда вытягивает себе по 2 вопроса.
Вопросы для блиц – опроса:

1. Как  правильно подобрать материал для изготовления столярно-строительных изделий?
2. Как  избежать лишних расходов материала?

3. Какие виды столярных соединений применяют при изготовлении оконных и дверных блоков?

4. Назовите инструменты, применяемые при выполнении операций по изготовлению оконных и дверных блоков?

5. Назовите ручной электрифицированный инструмент и технику безопасности при работе с ним.

6. Назовите деревообразующую породу России, Краснодарского края, Анапы.

7. Как и с помощью каких инструментов осуществляется вгонка в размеры элементов оконных и дверных блоков?

8. Проблемная ситуация:

3. Задание: « Собрать инструмент в разноску».
Все вы знаете, что заготовка деталей столярных изделий начинается с разметки. У меня на столе лежат инструменты. Найдите среди них те, которые мы применяем для разметки древесины, и соберите их в разноску. (Проблемная ситуация: показать калёвку и спросить, разве её не надо положить в ящик для инструментов?)

4. Конкурс бригадиров.
Мы с вами говорили, что бруски столярных изделий соединяются между собой шиповым соединением и изучили, какие соединения применяют при изготовлении оконных и дверных блоков.
     Следующий этап – конкурс бригадиров.

Приглашаю бригадиров выйти к доске. Вытягивайте задания.

1. По макетам рассказать о том, что представляет собой шиповое соединение, о его элементах.

2. Расчет соединения УК -1. Найти макет  УК-1среди других.

3. Расчет соединения УК -2. Найти макет УК -2 среди других.

4. Расскажите о правилах и приёмах долбления гнёзд и проушин.

Критерий оценок: 
· Правильный ответ – 2 балла
· Неполный ответ – 1 балл

· Дополнение – 0,5 балла

5. Игра « Найди ошибку».

На доске висят планшеты, в кармашки которых вставлены технологические операции по изготовлению оконных, дверных блоков, столярных перегородок. Найдите ошибки в технологической последовательности.

Критерий оценок:

· Правильный ответ – 2 балла

· Неполный ответ – 1 балл

· Дополнение – 0,5 балла

Вот  и подошел к концу наш урок – обобщение.  Эксперт, подведи итоги урока ( отмечает результаты соревнования).
4.Обобщение пройденного материала.  Выводы.
  5.Итоги урока.    Выставление оценок и их комментирование.
6. Домашнее задание.
· Повторить пройденный материал
· Составить технологическую карту по теме « Оконные и дверные блоки»

· Подготовить сообщение по теме « Охрана труда рабочих на ДОП».

